



# 可持续发展是共同的使命

## 中意两国文化、经济互通交融



### 河南将成为外国人深度旅游目的地

——访河南省社科院原正院级干部赵保佑

河南省社科院原正院级干部赵保佑先生参加研讨会是带着课题研究成果来的。他给记者看了一份文件,题为《“一带一路”与河南文化产业带建设》。

赵保佑说,参与“一带一路”建设,河南需要做好两个结合。一个是要与我省作为古“丝绸之路”东方起点的世遗优势相结合,另一个是要与“一带一路”战略中河南所拥有的实际地位相结合。河南有4处地点入选丝绸之路世界文化遗产。在今年3月国务院授权发布的一带一路愿景与行动计划中,郑州被列为内陆开放型经济高地,中原城市群被列为依托地区。下一步,要更加注意做好与郑州交通枢纽位置对接、与文化旅游的优势对接、与整体的产业优势相对接。

他认为,意大利是丝绸之路欧洲方面的终点,是文艺复兴的重要发祥地,具有很强的创新意识,其工业化及三化协调方面取得的成绩很值得河南学习借鉴。两个区域的对接合作有很大空间。随着人们的经济发展水平越来越高,更多人会拓展自己的游历范围,进行深度旅游。外国人来中国今后也不会再仅仅局限于长城、故宫,位于中部的河南因为其厚重灿烂的文化,下一步将成为外国人深度旅游的目的地。



### 让更多人用上清洁能源是我们的使命

——访意大利热纳罗·阿尔贝托·克雷科可再生能源有限责任公司首席执行官热纳罗·克雷科

在谈到清洁能源创新技术时,我们经常要回答的一个问题是:未来会是什么样?我的回答是,清洁能源未来将是在世界层面上进行创新,将有更多国家、更多地区、更多的人使用上清洁能源。这是我们的目标,也是我们肩负的使命。只有这样,地球才能实现可持续发展,人类才会有取之不尽的能源。

过去几十年间,清洁能源,比如太阳能、风能、核能的使用都取得了巨大成就。目前太阳能已经成为全球新增电力投资的主要板块,与太阳能可以相提并论的还有风能,这也是可以用来取代传统资源的清洁发电方式,比如煤炭发电、天然气发电。从数据对比来看,不论在投资成本还是使用效率等方面,清洁能源都具有更明显优势。

中国政府非常重视清洁能源的使用,在太阳能、风能、核能的使用上,都积累了丰富的经验和成熟的技术,并且在清洁能源的推广方面有着清晰的规划。在历史上的丝绸之路上,中国是起点,意大利是终点,我希望,在新能源的开发和利用上,两国可以加强合作,推动两国共同发展。



### 中西文化两次汇通交融都强调内省

——访中山大学人文科学学院教授倪梁康

中山大学人文科学学院教授倪梁康在昨日的嵩山论坛闭幕式上发表了演讲。他梳理了世界闻名与华夏文明汇通交融的纵向历史脉络,并提出应从世界的角度和眼光来审视华夏文明。

倪梁康说,从中西方文化汇通交融的角度看,中西文化是本体文化与陌生文化的碰撞影响关系。从中方角度看,两次西方思想的进入,都有助于我们以世界的眼光重新审视华夏文明。佛教的传入是中西第一次文化交流与汇通。佛教传入是西历纪元前后的事情,大约持续了400年,变成本土文化的一部分。中西第二次文化交流与汇通起于欧洲古希腊的西方伦理精神传入中国,从1605年笛卡尔从哲学角度集大成之后,到现在也是400年,但消化吸收融合还没有最终完成。

倪梁康认为,外来文化的映照对本土文化的完善发展是好事。从学术上看,借助两个以上的视角与方法来研究也更有利于研究的科学性。中国的心性之学十分注重自省,而佛教东来,对内心的关注超过任何一个宗教;近代笛卡尔以来西方文化伦理的精神,也强调体察内心。从这个意义上看,中西文化两次汇通交融促成的文化转向是相同的,都是更加强调整内省。



### 中意可就可持续性农业开展合作

——访意大利农业联合会主席、加尔达普拉依内托农业公司董事长弗朗西斯科·韦基

在发展农业和食品工业方面,科森扎省都有着得天独厚的优势。科森扎省的面积占意大利领土的40%,是传统的粮食、葡萄酒、橄榄油、水果等农产品集散地,工业也以食品业为主。科森扎省拥有独特的地理和气候条件,很多作物只有在这里才能出产高品质的产品。

当前全球化很容易让世界各地的农产品实现同质化,而人们对于高品质农产品的呼声也越来越高,并愿意为之花大钱。为了保护我们的特色农产品,我们也做了很多努力。比如在种植橄榄时,尽量不使用化学杀虫剂和化学肥料,做到有机种植,这样不仅可以减少农产品的农药残留,提高产品品质,也能使土地保持肥沃,避免对自然环境的人为破坏,实现农业可持续发展。

通过此次论坛,我得知河南也是一个农业大省,我希望科森扎省和河南省在农业发展方面加强合作,将各自高品质农产品相互介绍到对方国家。科森扎省可以把自己具有特色的农产品带到中国的食品文化中,河南也可以把自己的优势食品带到意大利人的生活中去。通过这种方式,加强两国人民的联系,为打造新的丝绸之路做出贡献。

